

## 中共中央组织部印发通知

## 要求“七一”前夕认真开展走访慰问活动

日前,中央组织部印发通知,要求各级组织部门按照党中央要求,在“七一”前夕,对获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、老党员、老干部和烈士遗属、因公殉职党员干部家属进行走访慰问。

《通知》要求,各级组织部门要高度重视、加强统筹,会同财政、退役军人事务等部门和基层党组织扎实开展走访慰问活动,使开展走访慰问的过程成为进一步凝心聚力、振奋精神、推动工作的过程。要发扬党的优

良传统作风,下基层、进家门,向走访慰问对象转达党中央对他们的关怀,褒扬他们为党的事业作出的贡献,同时积极帮助他们解决实际困难,让慰问对象和党员群众切身感受到党的关怀和温暖。

《通知》强调,要把开展党史学习教育与开展走访慰问活动结合起来,在走访慰问过程中,深入浅出地解读习近平新时代中国特色社会主义思想,广泛宣传我们党百年奋斗的光辉历程、取得的伟大成就、铸就的伟大精神,积极

宣传本地区本部门本单位党内功勋荣誉表彰获得者和老党员、老干部、烈士、因公殉职党员干部等为党和国家事业作出的贡献,宣传他们的先进事迹和崇高精神,引导广大党员干部群众在新时代新征程中奋勇争先建功立业。

《通知》指出,中央组织部将从代中央管理的党费中安排慰问资金,各地区各部门(系统)要从本级管理的党费中尽快落实配套资金,确保在“七一”前发放到慰问对象手中。

(据新华社)



探索神奇科技世界

5月23日,小朋友们在欣赏机器人弹钢琴。

当日,位于上海浦东新区的上海科技馆迎来众多参观者,通过一系列科技展示领略神奇的科技世界。5月22日,2021年上海科技节正式拉开帷幕,全国科技活动周同期举办。 新华社记者 方喆 摄

## 从7到7000,从秦岭到东亚

## 朱鹮重新发现40周年

新华社西安5月23日电(记者 付瑞霞)5月23日是“东方宝石”朱鹮重新发现40周年。记者从陕西省林业局了解到,最新的统计数据显示,全球朱鹮数量已扩展到现在的7000余只,栖息地呈现出以秦岭为中心向东亚历史分布地扩展的趋势。朱鹮受威胁等级已经从极危降为濒危。

朱鹮是古老的物种,曾广泛分布在东亚大陆和辽阔的西伯利亚。进入20世纪,野生朱鹮在朝鲜半岛、日本等地相继绝迹。1981年5月23日,专家在秦岭南麓的陕西省洋县发现7只野

生朱鹮,秦岭成为朱鹮的“诺亚方舟”。

陕西省林业局局长党双忍说,40年来,朱鹮栖息地向历史分布地不断扩展。朱鹮栖息地面积,已由不足5平方公里扩大到1.5万平方公里,由最初发现时的陕西省洋县逐步向东亚历史分布地恢复,呈现出以秦岭为中心向四周扩散的趋势。目前,朱鹮栖息地主要集中在陕西、河南、浙江。日本、韩国在中国的支持和帮助下也建立了野外种群。

在5月21日举办的朱鹮重新发现40年中日韩线上纪

念活动上,韩国庆尚南道行政副知事河炳弼说,韩国从中国陕西省引进了4只朱鹮,从中国和日本学习朱鹮复原技术,进行朱鹮复原工作。位于庆尚南道昌宁郡的牛浦朱鹮复原中心一共繁殖了500多只朱鹮,自2009年野外放飞40只朱鹮后,截至目前共放飞120只朱鹮回归到大自然。“特别是,野外放飞的朱鹮在前一个月首次成功产卵并孵化幼鸟,向朱鹮复原和定居的最终目标更近了一步。若没有东亚三国的亲密合作,是难以获得这样的成果的。”



## 2024年

## 欧洲商用空中出租车可投入使用

欧洲航空安全局近日说,俗称“飞的”的空中出租车或最早2024年投入使用。

据路透社报道,超过6家欧洲企业已宣布研发客用城市空中交通工具或无人驾驶货机。欧洲航空安全局局长帕特里克·基说:“我相信,商用空中出租车可能在2024年或2025年开始投入使用。”

欧洲航空安全局是欧洲联盟航空监管机构,负责航空运营安全,包括资质认证、规则制定、标准推行。该机构估计2030年前相关地区的城市空中交通工具市场达42亿欧元(约合329亿元人民币),认为可提供9万个工作岗位。

(据新华社)

## 4320 平方千米

## 世界最大冰山在南极洲形成

总部设在法国巴黎的欧洲航天局近日发布新闻公报说,一座巨型冰山从位于南极洲威德尔海的龙尼陆缘冰断裂,成为目前世界上最大的冰山,面积约4320平方千米。

根据公报,这座冰山由英国南极考察处发现,并由美国国家冰中心利用欧洲“哨兵-1”卫星近期拍摄的图像确认。

公报说,该冰山被命名为A-76,长约170千米,宽约25千米。它的面积超过同样位于威德尔海的A-23A冰山,成为目前世界最大的冰山。A-23A是此前最大的冰山,面积约3880平方千米。

(据新华社)

## 3.71 亿欧元

## 欧盟开出“天价”反垄断罚单

欧盟委员会近日发表声明说,日本野村证券、瑞银集团和意大利裕信银行因违反欧盟反垄断规则被处以总计3.71亿欧元罚款。

声明说,除上述三家金融机构外,另有四家金融机构在欧洲政府债券一级和二级市场也存在交易勾结行为,但因多种因素本次未对其进行罚款。

根据声明,2007年至2011年上述七家金融机构从事欧洲政府债券交易的部分交易员定期联系,交换商业敏感信息,违反了欧盟有关反垄断规则。

(据新华社)